关于2024年会计法规执行情况行政执法检查结果的公示

根据《中华人民共和国会计法》《宁夏回族自治区财政监督条例》《财政部门实施会计监督办法》等法律法规和《自治区财政厅关于组织市县财政部门开展2024年度会计法规制度执行情况行政执法检查工作的通知》（宁财（监）发〔2024〕34号）要求，平罗县财政局于2024年7月至8月组织开展了2024年度会计法规制度执行情况行政执法检查，现将监督检查情况及结果公示如下：

一、检查情况

2024年平罗县财政局成立以分管领导为组长、监督评价室干部为组员的检查小组，同时为加强监督检查力量，选择聘请经验丰富的第三方会计师事务所协助开展检查。围绕重点领域、重点行业选取同级行政事业单位3家（平罗县科学技术局、平罗县应急管理局、平罗县退役军人事务局），注册地址在本县行政区域内的企业3家（平罗县鑫晟融资担保有限公司、宁夏金都建筑有限公司、平罗县德渊污水处理有限公司），在民政部门及行政审批部门登记的社会团体3家（平罗县乒乓球协会、平罗县东方明珠幼儿园、平罗县爱与家婚姻家庭服务中心），代理记账机构3家（宁夏明达财税咨询有限公司、宁夏亚和财务咨询服务有限公司、宁夏卓翔财务有限公司）共计12家单位开展会计法规执行情况行政执法检查。通过检查，发现财务处理不规范、会计科目使用不正确、凭证附件不全等问题，均已向单位反馈并提出对应整改建议。截止目前，已按流程对各单位下发行政处理决定书进行行政处理，并将最终检查结果在平罗县人民政府门户网站向社会公布。
二、主要做法

（一）拓展维度，延伸检查链条。围绕有效执行政府会计准则制度，突破仅重点关注资产、负债、收支等会计要素问题的检查思路，对预算管理与执行、财务管理、资产管理、会计核算、“三公”经费、“三重一大”制度执行情况等影响会计信息质量的行为和要素进行全面检查，并将单位预决算信息公开、绩效管理等直接或间接影响会计信息获取和解读事项一并纳入检查范围，有效拓展了检查思路和检查维度。

（二）强化质量控制，提升检查质效。检查前期认真组织检查人员学习行政事业单位会计信息质量检查相关法规制度，扎实开展查前培训，为检查工作顺利开展奠定基础；强化跟踪指导，结合实际对检查工作开展情况进行跟踪，及时解决工作中遇到的问题；加强审核汇总，保证事实清楚、定性准确。通过委托第三方开展检查，实行全程跟踪监控，有效保证了检查质量；及时了解掌握各单位检查工作进展，认真开展审核汇总，实现了整体工作质效的提升。
（三）严格依法行政，严守执法程序。平罗县财政局恪守财政监督检查工作程序，严格规范财政监督检查行为。对12家被检单位在政府门户网站进行公示，检查通知、检查人员数量、持证检查、处理处罚告知、处理处罚决定等严格按照规定程序执行，切实做到全程规范、依法依规。
三、检查发现的主要问题

（一）行政事业单位存在的主要问题：一是会计科目使用不规范；二是账务处理有误；三是部分记账凭证未取得原始凭证和取得的原始凭证不符合规定；四是部分固定资产管理不规范。

（二）企业存在的主要问题：一是记帐凭证附件不齐全；二是在建工程未及时转固；三是部分记账凭证取得的原始凭证不符合规定；四是内部控制管理不规范。

（三）社会组织存在的主要问题：一是部分未按照《中华人民共和国会计法》要求登记账簿；二是账务处理不规范。

（四）代理记账机构存在的主要问题：一是部分未按照《中华人民共和国会计法》要求登记账簿；二是部分记账凭证未取得原始凭证和取得的原始凭证不符合规定；三是代理记账业务内部规范不健全；四是2023年度代理记账服务收入确认不完整。

四、问题整改落实情况
为进一步巩固检查结果，提升单位会计信息质量和财务管理水平，强化财会监督工作效能，针对检查过程中发现的问题，向被检查单位提出整改意见及建议，要求相关单位在规定的时间内，按照财政检查中列示的问题逐条对照整改。后期将进一步加强整改督促和指导，跟踪整改进展，为各单位改正问题、提升水平提供政策支持，及时纠正违法行为。


